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Asia  HAKUTIEDOTE 2010 
Yleissivistävä koulutus 
Oppilaanohjauksen kehittäminen 

 
Taustaa 

 
Valtionavustuslaki (688/2001) 
Opetus- ja kulttuuritoimen rahoituksesta annettu laki (1705/2009) ja asetus 
(1766/2009) 

 
Valtion erityisavustus oppilaanohjauksen kehittämistoimintaan perusopetuksessa 
 

 
Valtionavustuksen määräraha 
 

 
Opetushallitus asettaa haettavaksi valtion vuoden 2010 talousarvioon sisältyvästä 
määrärahasta valtionavustuksen oppilaanohjauksen kehittämiseen. Tähän tarkoitukseen 
on varattu 280 000 euroa.  

 
Hakukelpoisuus 
 

 
Opetushallitus julistaa haettavaksi valtionavustusta oppilaanohjauksen seudullisen 
asiantuntijakoulutuksen järjestelykustannuksiin. Haku kohdistetaan niille koulutuksen 
järjestäjille, jotka ovat vuonna 2009 saaneet valtionavustusta oppilaanohjauksen 
kehittämiseen tai alueellisen koulutuksen järjestämiseen.  
 
Avustus kohdennetaan oppilaanohjauksen kehittämiseen perusopetuksessa, osana 
perusopetuksen laadun kehittämistä. Avustus myönnetään kehittämistoimintaan 
osallistuvien kuntien ja koulujen henkilöstön alueelliseen tai seudulliseen 
oppilaanohjausta kehittävään koulutukseen. Koulutuksiin voivat osallistua myös 
ohjaustyöhön osallistuvat eri oppilaitosmuotojen edustajat, ohjaukseen liittyvä 
henkilöstö eri hallintokunnista sekä yhteistyökumppanit muista ohjauksessa mukana 
olevista sidosryhmistä.  
 
Avustuksen kohderyhmänä ovat opetuksen järjestäjät jotka ottavat vastuun 
koulutuksen järjestämisestä alueellaan. Koulutuksen tarkoituksena on tukea 
oppilaanohjauksen kehittämisen yleisiä tavoitteita. Valtionavustus myönnetään kunnille 
tai yksityisille koulutuksen järjestäjille, jotka koordinoivat seudullista koulutusta vuosina 
2010 - 2011. Tavoitteena on, että valtakunnallisesti muodostuu noin 15 aluetta, joilla 
ohjaustyöhön osallistuvien koulutus järjestetään. Erityissyystä koulutusavustusta 
voidaan myöntää myös muun kuin alueellisen perusteen mukaan.  
 
Jollekin alueellisesta koulutuksesta vastuun ottavalle opetuksen järjestäjälle myönnetään 
rahoitusta myös valtakunnallisen kehittämistoiminnan päätösseminaarin 
järjestämiskustannuksiin sekä kehittämistoiminnan avulla esiin tuotujen hyvien 
toimintamallien julkaisun kokoamiseen. Valtakunnallinen seminaari ja julkaisun 
kokoaminen tehdään yhteistyössä Opetushallituksen kanssa.  
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Opetuksen järjestäjä voi hakea avustusta joko yhteen, kahteen tai kolmeen seuraavista 
kokonaisuuksista: 

1. Alueellisen koulutuksen koordinointiin 
2. Valtakunnallisen päätösseminaarin järjestämiseen (vuonna 2011) 
3. Hyviä toimintamalleja esittelevän julkaisun kokoamiseen (julkaisu valmis 2011 

ennen päätösseminaaria) 
 
Rahoitus myönnetään ajalle 1.8.2010 – 31.12.2011. 
 

 
Avustusten myöntämisen  
välttämättömät edellytykset 
 

 

 Hakemusten tulee saapua määräajassa. 

 Hakijan on oltava hakukelpoinen. 

 Hakija on antanut pyydetyt selvitykset aiemmin myönnettyjen valtionavustusten 
käytöstä. 

 Avustuksen käyttötarkoitus on käytölle asetettujen tavoitteiden mukainen. 

 Avustettava hanke tai toiminta toteutetaan avustuksen käyttöajan rajoissa.  
 

 
Kehittämistoiminnan yleiset tavoitteet 
 

 

 Hankkeen puitteissa suunniteltu ja toteutettava toiminta on oltava selkeästi 
organisoitua. Kustannusarvion, rahoitussuunnitelman ja aikataulutuksen tulee   
olla realistisia ja toteutettavissa olevia.  

 Toiminta toteutetaan yhteistyössä paikallisten ja/tai alueellisten 
yhteistyöverkostojen kanssa.   

 Koulutusten tulosten tulee olla siirrettävissä suoraan perustoimintaan. 
 

 
 
Hakuryhmän tavoitteet 
painopisteet, valintaperusteet ja hakuaika 
 

 
HAKURYHMÄ 1  

 
Tavoitteet 

 
Oppilaanohjauksen kehittämistoiminnan tavoitteena on 
varhaisen puuttumisen ja ennaltaehkäisevien toimenpiteiden 
edistäminen vahvistamalla oppilaanohjausta sekä 
ohjauspalveluja. Tavoitteena on lasten ja nuorten erityisten 
ohjaustarpeiden mahdollisimman aikainen tunnistaminen sekä 
lasten ja nuorten tukeminen ohjauksellisin keinoin. 
Oppilaanohjauksen kehittämistoiminnassa tavoitteena on 
moniammatillisten ohjausmuotojen ja –menetelmien 
kehittäminen sekä uusien toimintamallien käyttöönotto. 
Tavoitteena on löytää jokaiselle nuorelle oikea opiskelupaikka 
peruskoulun jälkeen.  
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Painopisteet 

 
Oppilaanohjauksen kehittäminen 

 Kehittää seudullista tai alueellista ohjausyhteistyötä 

 Kehittää eri hallinnonalojen välistä ohjausyhteistyötä 

 Tukea koulujen ja kotien välistä ohjausyhteistyötä 

 Edistää koulujen ja työelämän välistä 
oppilaanohjauksellista yhteistyötä 

 Ehkäistä varhaista koulutuksen keskeyttämistä ja 
tiivistää peruskoulun päättövaiheen oppilasseurantaa 
ja ohjausta 

 Levittää ohjauksen hyviä käytänteitä valtakunnallisesti 
 

 
Valintaperusteet 

 
Kehittämishankkeen valintaperusteita ovat: 

1. Esitetyn koulutuskokonaisuuden sisällöllinen 
monipuolisuus  

2. Esitetyn koulutuskokonaisuuden laaja alueellinen 
kattavuus 

3. Esitetyn koulutuskokonaisuuden sisällön linkittyminen 
oppilaanohjauksen kehittämistoiminnan tavoitteisiin 

4. Tulosten levittäminen valtakunnallisesti kansallisen 
seminaarin sekä hyvien käytänteiden julkaisun kautta 
 

Valtionavustuksen myöntämisen edellytyksenä on, että 
koulutustoimintaan osallistuu useita kouluja tai kuntia ja että 
koulutuksella edistetään seudullisen oppilaanohjauksen 
toteutumista. Valtionavustuksen hakija nimeää toimintaa 
koordinoivan oppilaanohjaajan tai ohjaustyön asiantuntijan, 
joka osallistuu seudullisen koulutuksen suunnitteluun, 
toteutukseen ja raportointiin.  

 
Kehittämistoiminta voidaan järjestää yhden opetuksen 
järjestäjän toimintana tai opetuksen järjestäjien yhteistoimintana. 
Jos toiminta toteutetaan usean opetuksen järjestäjän yhteisenä, 
hakemuksesta tulee käydä ilmi toimintaan osallistuvat opetuksen 
järjestäjät sekä niiden sitoutuminen kehittämistyöhön. Tällöin 
hakijana oleva opetuksen järjestäjä tekee sopimukset muiden 
toimijoiden kanssa valtionavustuksen käytöstä, käytön 
valvonnasta ja ehdoista.  
 
Hakemuksesta tulee käydä ilmi kuinka nämä painopistealueisiin 
perustuvat valintaperusteet näkyvät käytännön toimenpiteinä 
alueella.  
 
Hakemuksesta tulee erikseen käydä ilmi suunnitelma 
valtakunnallisen hyviä käytäntöjä kokoavan seminaarin 
järjestämiseksi vuonna 2011, mikäli opetuksen järjestäjä hakee 
rahoitusta tähän tarkoitukseen.  
 
Hakemuksesta tulee erikseen käydä ilmi suunnitelma hyviä 
käytäntöjä kokoavan julkaisun kokoamiseksi, mikäli opetuksen 
järjestäjä hakee rahoitusta tähän tarkoitukseen. Julkaisun on 
oltava valmis 2011 järjestettävään valtakunnalliseen 
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päätösseminaariin mennessä.  
 

 
Hakuaika 

 
4.5.2010 – 11.6.2010 

 
 
Hakemusasiakirjat 
 

 
Avustushakemus tehdään hakulomakkeella. Hakemus on tehtävä koulutuksen 
järjestäjän nimissä ja hakemuksen allekirjoittajalla tulee olla nimenkirjoittamisoikeus 
koulutuksen järjestäjän puolesta. Tämä tiedote ja hakulomake ovat saatavilla 
Opetushallituksen www-palvelimelta osoitteessa 
www.oph.fi/rahoitus/valtionavustukset 
 

 
 
Valtionavustuksen hakuaika 
 

 
Valtionavustushakemus (kaksi kappaletta allekirjoitettuna) toimitetaan 
Opetushallituksen kirjaamoon (os. PL 380, 00531 Helsinki).  
Hakemusten on oltava Opetushallituksen kirjaamossa viimeistään haun 
päättymispäivänä 11.6.2010 klo 16.15.  
 
Myöhästyneitä hakemuksia ei käsitellä.  
 
Opetushallitus pyrkii tekemään päätökset avustusten myöntämisestä viikolla 31.  
 

 
 
Valtionavustuksen käyttöaika 
 

 
Avustusta myönnetään vuoden 2010 määrärahasta. Avustusten käyttöaika alkaa 
1.8.2010 ja päätyy 31.12.2011.  
 

 
Muuta 

 

 
Valtionavustusta voidaan käyttää 

 koulutustilaisuuksien järjestelyistä aiheutuneisiin kustannuksiin 

 koulutustilaisuuksia koordinoivan ohjauksen asiantuntijan työajan korvaukseen 
(sijaiskustannukseen) sekä matkustuskuluihin 

 vuonna 2011 järjestettävän päätösseminaarin kustannuksiin 

 valtakunnallisen hyviä toimintamalleja kokoavan julkaisun kustannuksiin 
 

Valtionavustusta ei voi käyttää toimintaan, johon on tarjolla erikseen valtionavustusta 
tai muuta julkista rahoitusta. Avustusta ei voi käyttää myöskään opetuksen järjestäjälle 
kuuluvan perustoiminnan rahoittamiseen eikä uusien työntekijöiden palkkaukseen.  
 
Myönnettävän valtionavustuksen suuruuteen vaikuttavat oppilasmäärä,  suunniteltujen 

www.oph.fi
www.oph.fi
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koulutustilaisuuksien määrä ja sisältö, sekä maantieteelliset syyt (esim. etäisyydet), 
valtakunnallisesti järjestettävän päätösseminaarin järjestämispaikka ja sisältö sekä 
julkaisun kokoamisen koordinointi, julkaisun sisältö ja julkaisumuoto. Valtionavustus 
lasketaan opetuksen järjestäjäkohtaisena. Jos toiminta toteutetaan opetuksen 
järjestäjien välisenä yhteistyönä, hakemuksesta tulee käydä ilmi, mitkä opetuksen 
järjestäjät osallistuvat kehittämistyöhön ja maksetaanko valtionavustus kaikkien osalta 
yhdelle opetuksen järjestäjälle vai kullekin opetuksen järjestäjälle erikseen.  
 
Opetuksen järjestäjä tai kaikki kehittämistoiminnassa mukana olevat opetuksen 
järjestäjät osallistuvat hanketoimintaan liittyvään tuloksellisuuden arviointiin ja 
raportoivat tuloksista sekä saadun avustusmäärärahan käytöstä myöhemmin annettavan 
ohjeen mukaisesti. 
 

 
Lisätiedot 

 
Lisätietoja antavat: 
assistentti Helen Ala-Seppälä, 040 348 7302, sähköposti: helen.ala-seppala@oph.fi  
opetusneuvos Aija Rinkinen, 040 348 7678, sähköposti: aija.rinkinen@oph.fi 
opetusneuvos Juhani Pirttiniemi, 040 348 7110, sähköposti: juhani.pirttiniemi@oph.fi 
 

 
  
 
 

johtaja   Jorma Kauppinen 
 
 
 
 
opetusneuvos   Aija Rinkinen 
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